

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
22 февраля 1942 г.  
№ 22 (1564)  
ЦЕНА 15 КОПЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского  
горкома ВКП(б) и  
горсовета депутатов  
трудящихся

## XXIV | Слава героической Красной Армии! | XXIV

### Под знаменем Ленина—Сталина —вперед к победе!

ХХIV годовщину героической Красной Армии и Красного Флота советский народ встречает в суворой обстановке борьбы с немецкими захватчиками. Знаменательную дату рождения Красной Армии мы отмечаем в дни, когда она победоносно продвигается вперед, освобождая сотни городов и сел от фашистских разбойничих орд, уничтожая живую силу и технику врага, захватывая богатые трофеи.

Красная Армия была создана Лениным и Сталиным в первый период существования Советской власти, в дни, когда германские империалисты пытались задушить молодую, еще не окрепшую советскую республику. В этот грозный час великий Ленин бросил клич: «Социалистическое отечество в опасности!».

День отпора войскам германского империализма — 23 февраля 1918 года — стал днем рождения молодой Красной Армии.

Красную Армию Ленин и Сталин строили, как армию нового типа, армию освобожденных рабочих и крестьян, армию дружбы между народами нашей страны и всего передового человечества. В этом — основа ее высокого боевого духа и массового героизма.

В смертельной схватке с нашим злейшим врагом — германским фашизмом полностью раскрылись перед всем миром силы Красной Армии, ее стойкость и упорство в бою, мужество и отвага бойцов, командиров, политработников, их храбрость и героизм.

Ленин и Сталин еще на заре строительства советского государства предвидели падающую опасность военного нападения против первой в мире страны социализма и готовили наш народ к великой борьбе и победам. Они учили, что без создания крупной материальной базы социализма — тяжелой промышленности — мы не сможем отстоять завоевания Советской власти, защищать нашу родину.

Ленинско-Сталинская политика индустриализации страны стала генеральной линией нашей партии. Эта политика давала замечательные результаты: у нас создана могучая передовая промышленность, снабжающая Красную Армию и Красный Флот первоклассным оружием, которым мы наносим врагу сокрушительные удары.

Другим источником силы Красной Армии и Красного Флота служит нерушимый союз рабочих и крестьян и нигде в мире невиданная дружба наших народов. Морально-полити-

ческое единство советского народа — это та великая сила, о которую разбрелись все попытки врага закрепиться на нашей советской земле, поставить на колени советский народ, расколоть его, посеять в нем междоусобицу. В этом, как и во многом другом, жестоко просчитался людоед Гитлер. Советский строй сейчас крепок, как никогда!

Для советских людей любовь к родине сильнее смерти. О героях нашей отечественной войны, презирающих смерть и добивающихся победы, будут написаны десятки и сотни волнующих книг.

Героическая Красная Армия, ведомая своим великим полководцем товарищем Сталиным, выполняя его мудрый стратегический план, измотала и обескровила немецко-фашистскую армию, остудила ее воинственный пыл, ликвидировала ее временные преимущества, а затем перешла в наступление.

Под натиском наших войск враг откатывается назад. Но он пытается сейчас спасти свою живую силу и технику, закрепиться на новых рубежах, привести в порядок свой расстрепанные ряды, выждать время и снова броситься на нас.

Задача Красной Армии заключается в том, чтобы опрокинуть этот новый расчет Гитлера, гнать немецко-фашистскую разбойничью армию с нашей территории решительно, без остановки, окружать и беспощадно истреблять ее, чтобы она весною не могла поднять голову.

Для каждого советского человека, любящего родину, сейчас нет более почетной и ответственной обязанности, чем обязанность дать для фронта больше вооружения и боеприпасов, продовольствия, обмунирования и всего другого, необходимого Красной Армии.

С величайшим мужеством и бесстрашием громит и уничтожает врага наша славная Красная Армия. С такой же самоотверженностью, напряженным стахановским трудом должны работать все трудящиеся нашей родины, каждый на своем посту.

На двадцать пятом году своего существования Красная Армия, под знаменем Ленина — Сталина, под руководством своего великого вождя товарища Сталина, разгромит звериные полчища гитлеровской грабьиарии.

Да здравствует могучая, героическая Красная Армия, могучий героический Красный Флот!



У нас нет и не может быть таких целей войны, как захват чужих территорий, покорение чужих народов, все равно, идет ли речь о народах и территориях Европы, или о народах и территориях Азии, в том числе и Ирана. Наша первая цель состоит в том, чтобы освободить наши территории и наши народы от немецко-фашистского ига.

У нас нет и не может быть таких целей войны, как навязывание своей воли и своего режима славянским и другим порабощенным народам Европы, ждающим от нас помощи. Наша цель состоит в том, чтобы помочь этим народам в их освободительной борьбе против гитлеровской тирании и потом предоставить им вполне свободно устроиться на своей земле там, как они хотят.

(И. СТАЛИН).

### Достойный подарок

Стране нужен уголь. Необходим он фронту, фабрикам, заводам и железнодорожному транспорту. Временно захваченный немецко-фашистскими бандитами Донбасс вышел из строя. Донбассовский уголь должен быть возведен стране Кузбассом за счет максимальной добычи его богатейших запасов.

На ряде шахт треста «Кагановичуголь» пришли новые рабочие. Несмотря на то, что многие из них никогда не были в шахте, все же они быстро освоили производственный процесс и вскоре стали выполнять и перевыполнять технические нормы.

Большинство новых рабочих работают откатчиками и проходчиками.

Вот что рассказывает товарищ Поварицын о первых днях своей работы:

— Когда я попал на шахту № 3 было как-то непривычно, да и на работу я смотрел не-

серьезно. Думал, что все равно здесь буду недолго. Но не прошло и двух—трех дней, как я полюбил новое для меня дело. В начале был откатчиком, и одновременно знакомился с правилами крепления и проходки горных выработок. Работа меня увлекала, время проходило незаметно. Взгляды мои изменились. Я стал выполнять норму, давая в отдельные дни до 220 процентов.

Технические нормы, как это видно на деле, можно легко перевыполнить.

— Я стремлюсь освоить квалификацию проходчика, — говорит товарищ Поварицын, — мое желание — дать стране больше угля и своим стахановским трудом помочь Красной Армии добить нашего злого врача-захватчика Гитлера.

Таково мнение всех новых рабочих, прибывших на шахту.

И, действительно, за прошлый месяц новички дали 117 процентов выполнения норм.

Замечательную инициативу на шахте «Дальние горы» проявил товарищ Лыжин. Советский патриот взял обязательство систематически выполнять нормы не ниже 150 процентов и отчислить в фонд обороны страны месячный заработок.

Инициатива товарища Лыжина сразу была подхвачена новыми рабочими. Таких обязательств от них поступило более пятидесяти.

Рабочие т. Бобрович и Бутатов внесли в фонд обороны страны наличными деньгами 180 рублей.

На состоявшемся собрании было решено: выполнять производственно-технические нормы не ниже чем на 150 процентов, отчислить в фонд обороны половину февральского заработка.

Большевистское слово выдержано. Это достойный подарок новых рабочих-горняков ко дню 24-й годовщины героической Красной Армии.

Ал. Радченко.

# НАША РЕШИМОСТЬ ИТИ ВПЕРЕД НЕПОКОЛЕБИМА

## ПОРАДУЕМ ФРОНТ ТРУДОВЫМИ ПОДАРКАМИ

### ПОДАРОК ОДНОЙ СМЕНЫ

Высокими производственными показателями встречает 24 годовщину Красной Армии смена горного мастера седьмого участка шахты № 3 тов. Дурылина. Включившись в социалистическое соревнование, горняки по большевистски выполняют взятые обязательства. План угледобычи с начала месяца перевыполнен.

Спускаясь в шахту 19 февраля, коллектив решил сделать подарок фронту. В этот же день план был выполнен на 158 процентов. Забойщик старшовец военного времени т. Владычев систематически дает по две нормы. 16 февраля он свое задание выполнил на 250 процентов.

Коногон т. Столяров и откатчица т. Соколенко выполняют по две нормы.

Толстолыткин.

### ПО ДВЕ НОРМЫ

Забойщики седьмого участка шахты № 1—2 тт. Гренев и Сирин в дни подготовки к 24 годовщине Красной Армии вступили в социалистическое соревнование и обязались дать стране много тонн угля сверх плана, выполнять технические нормы выработки не ниже 150 процентов.

Слова патриотов не разошлись с делом. Тт. Гренев и Сирин самоотверженной работой добились высокой производительности труда. Они ежесменно дают по две нормы каждый.

Достойно встречают 24 годовщину Красной Армии забойщики-крепильщики тт. Мальцев и Лытченко, выполняя технические нормы выработки на 170—180 процентов.

Помочь Красной Армии в быстрой победе над врагом. Дать стране больше угля—этим стремлением живут советские патриоты—забойщики участка, и они работают не покладая рук.

Слюнин.

### В БЕРЛОГУ К ВРАГУ

Дело было под Москвой, под деревней Л. Наши гвардейцы охватывали деревню, чтобы выбить оттуда немцев. Из крайнего домика строчил пулемет. Подавить его не удавалось: немецкие пулеметчики устроились в подполье дома и стреляли сквозь щель в стене. Продвинуться вперед также не удавалось: пули прижимали людей к земле. К тому же начала бить немецкая минометная батарея.

Командир правофлангового отделения сержант Суржиков приказал красноармейцу комсомольцу Василию Кочетову:

—Подползите к кустарнику и уничтожьте в домике немецкое пулеметное гнездо.

Боец Кочетов, которого товарищи звали за его небольшой рост «Кнопкой», коротко повторил приказание и пополз вперед.

Между занесенными снегом кочками и кустарнику. Кочетов не пользовался славой героя в части, зато был исполнительным бойцом. Многие глядели ему вслед, затаив дыхание: сумеет ли он спрятаться с такой трудной задачей? Но боец уверенно полз вперед и вперед.

Белый халат хорошо маскировал комсомольца. Пули и осколки щадили его. Ему удалось подкрасться к домику с тыла, здесь он перевел дух и осмотрелся. Увидел, что тут изредка перебегают немецкие солдаты; некоторые из них, как и Кочетов, были в таких же белых халатах. И тут у него созрел дерзкий замысел.

Вскочив, он быстро перебежал к домику, смело открыл дверь и вошел внутрь. Увидев повторил приказание и пополз вперед.

### НОВАТОРЫ

В светлом зале проектного бюро за желтенькими столиками сидят скромные советские труженики: инженеры, техники, конструкторы, чертежники, копировщики. Аккуратно разложены логарифмические линейки, готовьши. Остро отточены карандаши. Бережно расставлены четырехгранные бутылочки с тушью.

Ритмично пульсирует творческая мысль конструкторов. Каждый увлечен своей кропотливой, интересной работой. Коллектив трудится над тем, чтобы усовершенствовать работу на шахтах, чтобы повысить производительность труда.

Каждая сверхплановая тонна угля укрепляет мощь нашей родины, помогает фронту, ускоряет победу над заклятым врагом. Смелые новаторы—конструкторы дерзают, изобретают, экспериментируют. Формулы, технические расчеты, проекты, описания готовятся здесь, в проектном бюро.

Наброски, штрихи претворяются в чертежи. А потом опытные руки рабочего сделают по ним деталь, приспособление, машину...

Проектный отдел возглавляет инженер Валентин Иванович Невзоров, скромный советский патриот. Он строг и требователен к себе и к своим подчиненным. У него много хлопот. Надо проверить и утвердить чертежи, проекты, рассмотреть рационализаторские предложения и дать отзыв о них, проконсультировать изобретателей. Надо побывать на шахтах, посмотреть как действуют механизмы.

Рабочий день в проектном бюро кончается, когда на улице струются плотные сумерки, а Мороз еще больше крепчает. Причудливые узоры раскрашены окна, по стеклам барабанят снежные крупики, завывает ветер. В комнате вспыхивает мягкий электрический свет. Низко склонившись над письменным столом, сидит

немца. Сквозь щель в стене, под которой в виде бруствера были навалены кирпичи из разобранной печи, они наблюдают за полем боя и что-то передавали по телефону. В яме под стеной сидели два пулеметчика, они вели бешенный огонь. Пятый фашист промотился за развалинами.

На Кочетова никто не обратил внимания. Только один фашист что-то крикнул ему, показывая жестом, что надо пригнуться к полу,—очевидно его приятели за своего. Кочетов приготовил две гранаты, потом спокойно подошел к немцу, сидевшему за печью, и с силой ударил его штыком. Тут же он швырнул одну гранату в пулеметное гнездо, вторую в немецких наблюдателей, а сам спрятался за печью.

Страшные взрывы потрясли домик. Он наполнился дымом и гарью. В это время в дверях показались два немецких

по вертикали. Применение гидроэлеватора очень удобно при очистке водоносников шахты от ила.

Это не последнее предложение тов. Невзорова в дни войны. Его мысль работает неустанно. Он предложил способ удлинения службы каната. Сейчас он разрабатывает новое рационализаторское предложение.

Советский патриот, инженер Невзоров—это один из многих замечательных рационализаторов, работающих на шахтах треста «Багановичуголь». Слесарь шахты № 4—6 т. Елизарьев внес четыре рационализаторских предложения, помощь главного механика шахты № 3 тов. Логинов на своем счету помочь фронту имеет пять предложений, его товарищи по работе на шахтах Тихонов, Бабарыкин, Скулкин и десятки других также внесли свои ценные вклады в дело укрепления обороны моши любимой родины.

Смелее дерзайте, товарищи новаторы! Ваши предложения—большая помощь фронту. Желаем вам новых успехов.

В. Лембров.



Мастер сталей специальных марок Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина Аркадий Николаевич Томилин (район сплава), награжденный правительством орденом Трудового Красного Знамени, рассматривает пробу стали.

Фото Лещенского.

подносчика патронов. Меткими выстрелами гвардеец уложил их на месте. Тут же он вскочил в яму, где лежали убитые пулеметчики, и взялся за пулемет. Некоторое время пулемет не слышался своего нового хозяина: осколки порвали стальную ленту. Но вскоре на фашистские окопы, расположенные перед домиком, посыпался град немецких же пуль.

Немцы не могли понять, что произошло. В их рядах началась паника. Тем временем гвардейцы, почти не встречая сопротивления, выдвинулись на рубеж дома. Кочетов вытащил из подземелья немецкий пулемет и продолжал громить немцев.

Деревня вскоре была очищена от фашистов. После боя Кочетова принял кандидатом в члены ВКП(б).

Старший политрук И. СТАДНЮК.

### Девушки-патриотки

По большевистски работают комсомолки-машинисты электровозов шахты № 3 тт. Каш и Маслова. Они знают, что подземный транспорт является одним из важнейших участков шахты. Современная выдача угля решает выполнение плана угледобычи.

Комсомолки тт. Каш и Маслова работают безаварийно, содержат электровоз в отличном состоянии, хорошо обеспечивают участки порожняком, систематически перевыполняют технические нормы выработки.

Эти замечательные девушки, пришедшие в шахту в дни отечественной войны активно участвуют в укреплении моши нашей доблестной Красной Армии.

К. Попова.

### Допризывники обучаются

Допризывники нашего города упорно овладевают искусством ходить на лыжах и действовать на них в боевой обстановке.

Лыжи—это серьезное оружие в бою против врага. Умению владеть лыжами обучают допризывников хорошо подготовленные общественные инструкторы из их среды. Они охотно передают полученные знания своим товарищам. Тренировка среди допризывников проходит часто. Они стремятся скорее подготовиться, чтобы в любую минуту встать на защиту нашей родины.

Лучшие лыжники Анатолий Никитин, Звигин, Алексеев и другие, участвуя в профсоюзно-комсомольском лыжном кроссе сдали нормы на «хорошо» и «отлично».

Сейчас организуется набор в группу истребителей вражеских танков. Уже записалось более 47 человек. Истребители пройдут обучение по 70-ти часовой программе за один месяц.

Встречая 24 годовщину героической Красной Армии, допризывники взяли на себя обязательство притянуть к знаменательному дню с высокими показателями, как на производстве, так и по военной учебе.

Малышев.

### Извещение

23 февраля, в 9 час. вечера, в центральном клубе угольщиков состоится городское торжественное заседание партийно-советского актива и общественных организаций, посвященное ХХIV-й годовщине героической Красной Армии.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Доклад о ХХIV-й годовщине героической Красной Армии.

2. Художественная часть: Центральным московским детским театром будет показана пьеса «Двадцать лет спустя».

Горком ВКП(б).

Горисполком.

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.